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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 36 del 17/09/2019 
 

OGGETTO: MOZIONE PER LA DICHIARAZIONE DI STATO D'EMERGENZA 
CLIMATICA ED AMBIENTALE E RELATIVI PROVVEDIMENTI 

 
L'anno duemiladiciannove, il giorno  diciassette del mese di settembre  alle ore 18:00, 
nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente 

5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 

7 MEDIOLI GIACOMO Assente    

 

Totale Presenti: n. 11 
Totale Assenti: n. 2 
 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Vice Segretario, Stellati Dott.ssa Elena, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  MOZIONE PER LA DICHIARAZIONE DI STATO D'EMERGENZA CLIMATICA ED 

AMBIENTALE E RELATIVI PROVVEDIMENTI 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 UDITO il Sindaco che introduce  l’argomento in oggetto e  lascia la parola al Consigliere Carosino;  

 

  

SENTITO l’intervento del Consigliere Carosino che, a nome del Gruppo Consiliare “Con Luca per Busseto“, 

presenta ed illustra  la mozione di cui all’oggetto, acquisita agli atti dell’Ente al   Prot. n. 11477 in data 

10/09/2019, che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale (v. All. “1”), mettendo in risalto 

soprattutto la necessità di agire velocemente per quanto concerne le problematiche climatiche ed ambientali 

per non provocare danni irreparabili: “…non c’è più tanto tempo per confrontarci…e si deve parlare al plurale 

perchè siamo tutti parte del problema, perché facciamo parte  di un sistema economico-produttivo che non è 

più sostenibile dal punto di vista ambientale …”Fra le proposte illustrate, sollecita la riattivazione della 

“Fontana del Sindaco”  e cioè la riapertura dell’erogatore di acqua posto nel piazzale Cavagna. ( v. verbale 

di seduta, registrato su apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto 

Comunale); 

 

UDITI  i  commenti e le osservazioni dei Consiglieri intervenuti alla discussione del punto in oggetto, riportati 

di seguito sinteticamente: 

- L’Assessore all’Ambiente, Sig. Leoni, evidenzia l’importanza dei valori etici e morali che la mozione 

richiama. Commenta le problematiche esistenti e  ribadisce la necessità, come Amministrazione 

pubblica, di avviare provvedimenti,  anche piccoli, ma concreti, per garantire un futuro alle nuove 

generazioni, indiscutibile obbligo morale. Per quanto riguarda la ”Fontana del Sindaco” informa circa 

il costo eccessivo per la sua riapertura e manutenzione, pur avendo condiviso a suo tempo in 

Consiglio Comunale l’installazione dell’erogatore, quando però in effetti Emilambiente sosteneva 

ogni spesa a riguardo. Illustra poi i vari provvedimenti adottati dall’Amministrazione. Propone quindi 

al Gruppo Consiliare “Con Luca per Busseto” il ritiro della mozione per riproporne una unitariamente, 

come documento condiviso, che recepisca i vari aspetti comuni  ed  anche altri nuovi, ma  togliendo 

il punto della Fontana del Sindaco (v. verbale di seduta, registrato su apposito supporto informatico, 

ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale). 

- L’Assessore al Bilancio, Sig. Capelli, condividendo quanto illustrato e commentato dall’Assessore 

Leoni, propone un’integrazione alla mozione relativamente ai veicoli in sosta,  di cui da lettura  e che 

si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale  -All. “2”-  (v. verbale di seduta, 

registrato su apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale); 

- L’Assessore ai Servizi Socio-Sanitari, Sig.ra Guareschi, si sofferma sulle modifiche apportate alla 

viabilità nell’incrocio presso l’Istituto Comprensivo in occasione dell’apertura delle scuole con la 

conseguente e significativa riduzione del traffico automobilistico, nonché sull’avvio del servizio del  

Pedibus . Chiede la collaborazione ed il sostegno per queste iniziative. (v. verbale di seduta, 

registrato su apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale); 

- L’Assessore alle Attività Produttive, Sig.ra Marchesi, informa circa due cicli di conferenze sui temi 

green economy, imprenditoria etica, impresa circolare e sostenibilità previste nel mese di ottobre con  

relatori di fama nazionale. Sollecita la partecipazione dei Consiglieri e la collaborazione allo sviluppo 

di queste tematiche.(v. verbale di seduta, registrato su apposito supporto informatico, ai sensi 

dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale); 

 

SENTITA la replica del Consigliere Carosino che ribatte ad alcune riflessioni critiche  dell’Assessore Leoni in 

merito all’operato delle Associazioni ambientaliste; si dichiara favorevole alle iniziative messe in campo 

dall’Amministrazione; apprezza l’integrazione alla mozione presentata dall’Assessore Capelli; insiste però 

che venga riattivata la “Fontana del Sindaco”   non considerando sufficiente, come motivazione, il costo 

eccessivo per la riapertura dell’erogatore. Chiede quindi  che la mozione vada al voto con l’integrazione di 

Capelli e nel suo testo completo, senza togliere il punto relativo alla fontana (v. verbale di seduta, registrato 

su apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale); 
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UDITA quindi  la dichiarazione  dell’Assessore Capelli intesa a ritirare il proprio  punto integrativo alla 

mozione come da  “ All. 2” (v. verbale di seduta, registrato su apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 

10, comma 12 dello Statuto Comunale); 

 

 

TUTTO ciò premesso; 

   

CON VOTI   favorevoli n.  2 (Carosino e Concarini), contrari n. 7, astenuti n. 2 (Gambazza e Marchesi), 

resi in forma palese ai sensi di legge da n. 9 Consiglieri votanti e n. 11 Consiglieri presenti,  

 

 

                                                                      DELIBERA  
 
 
- DI NON APPROVARE  la mozione presentata dai Consiglieri Concari e Carosino del Gruppo Consiliare 
“Con Luca per Busseto“ acquisita agli atti dell’Ente al Prot. n.11477 in data  10/09/2019 relativamente ai 
provvedimenti circa la dichiarazione dello stato di emergenza climatica ed ambientale, allegata al  presente 
atto quale parte integrante e sostanziale: 
- All. “1”  
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  Il Vice Segretario 
    Giancarlo Contini      Stellati Dott.ssa Elena 
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 36 

DEL 17/09/2019 

 

 

Oggetto: MOZIONE PER LA DICHIARAZIONE DI STATO D'EMERGENZA 

CLIMATICA ED AMBIENTALE E RELATIVI PROVVEDIMENTI 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 

 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione: 

 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 27/09/2019 al 

12/10/2019  

 

 

Busseto, lì 27/09/2019 

 

   L' addetto   

  Stefania Macchidani / INFOCERT SPA   
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